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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 1O3E SESSAO ORDINARIA

9 DE NOVEMBRO DE2O2T

PRESIDENTE _ VINICIUS PORTO

19 SECRETÁRIO - FABIANO OLIVEIRA

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou

aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores:

Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)

(PMN), Breno Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio (7ODE),

Doutor Monuel Morcos (PSD), Eduordo Limo (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles
(PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelínha (PROS), Josenito Vitale de

Jesus(N itin ho)PSD Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Díego (PP),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANtA),

Ricardo Vesconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Loterica
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29 SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR



(PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla

Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),

Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro). Lida a Ata da centésima

segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela

Ordem, o Vereador lsac solicitou um minuto de silêncio, pelo

falecimento do Senhor Paulo Francisco Santana Vasconcelos, o

qual foi deferido pelo presidente.

Constam no Expediente: Requerimento de números 535,536,
537 /2O2L de autoria do Vereador Ricardo Marques. Moções de
números 767 /22Lde autoria da Vereadora Emília Corrêa, 168,
L69/2O21de autoria do Vereador Ricardo Marques, !70/2021de
autoria do Vereador lsac, 171, L72, l73l2Ü2t de autoria da
Vereadora Sheyla Galba. lnscritos no Pequeno Expediente,
usaram da palavra os Vereadores Alexsandro da Conceição
(Soneca) informou que na última sexta-feira êsteve visitando o
gâbinete do prefeito e obteve bons resultados, lembrando que
no ano de dois mil e dezesseis nossa capital passou por muitas
dificuldades, no entanto hoje a realidade é outra com muitas
transformações. Ainda em suas colocações falou da Praça João
Paulo Segundo, dizendo que nesse local junto com moradores
realizaram um mutirão e transformaram aquele local que era
cheio de lixo, mostrou fotos daquela localidade, e que na ocasião
da sua visita ao prefeito lhe garantiu que essa praça será
revítalizada, e que no Conjunto Maria do Carmo também
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receberá obras da prefeitura. Finalizou mostrando vídeo do
Bairro São Conrado que o local sofre com enchentes, informando
que os moradores serão contemplados com melhorias por parte
das prefeitura. Assumiu a presidência o Vereador Fabiano
Oliveira. Vinicius Porto disse que recebeu o convite para
participar do octogésimo primeiro reuniâo geral da Frente
Nacional dos Prefeitos nos diâs vinte e cinco e vinte seis de
novembro, onde estarão recebendo os melhores prefeitos do
Brasil, serão tratados assuntos importantes como transporte
público, desenvolvimento econômico, emprego e renda, saúde e
desafios educacionais pós pandemia, e o presidente dessa frente é

o nosso prefeito que irá recepcionar a todos, e que no dia vinte e

seis será a posse do Conselho Cientifico e do Conselho do
Comercio Conectar, com a presença do Presidente da Câmara
Federal Arthur Lira e outras autoridades. Finalizou convidando a
todos para participar. Anderson de Tuca informou da reabertura
da Sementeira que está voltando a funcionar para a pratica
esportiva ao público com determinados horririos. Em outro
assunto disse que fez uma solicitação ao prefeito para a
revitalização da Praça Tiradentes no Bairro Novo Paraiso,
mostrando vídeo do local que es!á nas escuras, precisando trocar
os alambrados. Finalizou voltando a falar sobre o fluxo do
transito nas proximidades da Avenida Nestor Sampaio, que a
população pede que as ruas paralelas sejam colocados picotés
para evitar que as pessoas circulem, e que já solicitou há dois
meses e a SMTT ainda não tomou nenhuma providência.
Adeilson Soares dos Santos (8inho) informou que que a Vice-
Prefeita Katãrina Feitosa participou de uma aula de aeróbica do
projeto que realiza no Bairro Veneza l, mostrando foto do local
que a prefeita participou prestigiando o evento. Disse ainda que
visitou com a prefeita um terreno nesse local que existe há mais
de quarentâ anos e os moradores aguardam a transformação
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desse terreno em uma praça. Concluiu pedindo ao prefeito que

atenda essa demanda e agradeceu a Vice-Prefeita pelo carinho e

gentileza pelos aracajuanos. Breno Garibalde informou que

ontem foi comemorado o Dia Mundial do Urbanismo e na

ocasião trouxe o exemplo da Cidade de Medelin, na Colômbia,
que em vinte anos deixou de ser uma das mais violentas do
mundo e conseguiu dar uma cara nova para a cidade nas áreas

de segurança pública, mobilidade e emprega bilidade. Finalizou
parabenizando os colegas que utilizam o urbanismo para salvar
vidas e que seja um instrumento de mudança social. Cícero do
Santa Maria voltou a falar sobre o Bairro Marivan dizendo que

os moradores estão sendo ameaçados de sair desse local, e que

esteve reunido com eles que lhe colocaram sobre a situação que

estão vivendo, e que a prefeitura já fez muitas obras nesse local

e hoje a justiça quer tomar o terreno, mostrando na ocasião foto
de uma fatura do IPTU pago, a seu ver, se paga não é invasor.
Finalizou fazendo um apelo ao Misterio Público para olhar pelas
quarentas e quatro famílias que residem no local. lsac teceu
comentários com relação a Pec dos Precatórios que está sendo
votado no Congresso Nacional dizendo que se trata de uma
excrecência ao mundo jurídico, porém a medida pode criar uma
fila a perder de üsta para quem tem díüdas a receber de açôes
judiciais contra a União, inclusive aposentados e pensionistas do
INSS, a seu ver, gastos do orçamento público é preciso informar
para onde foi o recurso e o seu destinatário, ao tempo que
lamentou que deputados de nossa cidade tenham votado a favor.
Concluiu dizendo que se essa PEC for aprovada as eleições de dois
mil e ünte e dois estará comprometida. Joaquim da Janelinha
em seu discurso informou que âpresentou um Recurso ao seu

Projeto de Lei 13712021 que institui o sistema de Code de
informações os serviços de transporte, turismo e cultur4 pedindo
a aprovação dos seus Pares. Em outro assunto informou que no
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último domingo realizou no Loteamento Paraiso do Sul, a

realização da terceira festa das crianças que foi um evento muito
bonito, mostrando fotos do local onde houve muitas brincadeiras,
e a entrega de sacolinhas contendo livro e caligrafia incentivando
a leitura, e que foi respeitado todos os protocolos de segurança.
Concluiu agradecendo a Emsurb e ao prefeito que realizou obras
de onze ruas pavimentadas nesse local. Inscritos no Grande
Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima
assumiu a tribuna indagando aos veÍeadores se eles estão nesta
Casa apenas para trabalhar para o Executivo, lembrou que cada
um vereador recebeu voto para ser conduzido para este
Parlamento, e disse que na legislatura passada uma emenda dos
Vereadores Anderson de Tuca, Isac, e do Ex-Vereador Seu
Marcos foi aprovada nesta Casa com relação ao Centro de

Acolhimento e até o momento não foi colocada em prática. Disse
em seguida, que como Pastor, faz viíLrias visitas e se deparou com
uma mãe de cinquenta e dois anos que tem um filho de quatorze
anos trancado no quarto por causa das droga e ela diz que prefere
ver o filho trancado a ver filho morto pelos traficantes. Disse que
em Aracaju existem seis Caps e apenas dois trabalham
exclusivamente com o trato de dependentes químicos com adultos
ou crianças. Indagou em seguida, qual a política que o Executivo
Estadual e o Executivo Municipal tem de fato para aplicabilidade,
para dar esperança e o alento para essa mãe que tem um filho
úancado e é usuário de drogas. Concluiu, deixando registrado que
não estií aqui apenas para aprovar projetos ou fazendo mídia, está

aqui para poder valer o dia a dia dos aracajuanos e disse que, se a
citada Emenda tivesse sido aplicada, muitas vidas seriam salvas.
Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, SaÍgento
Byron Estrela do Mar, Cicero do Santa Maria, Doutor Manuel
Marcos, Savio Neto de Vardo da Lotérica. Emília Corrêa
apresentou vídeo em que um cidadão denuncia que desde, março
presta serviço à Prefeitura referentes ao aluguel de toldos e até o
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momento, não recebeu pelos serviços prestados. Na sequência,
pediu respeito a esse rapaz que só es1á querendo saber quem vai
pagar a ele se é a empresa Tecmix ou a Emsurb e lamentou a

fàlta de transparência da Prefeitura com o dinheiro público.
Apresentou em seguida outro vídeo da jovem Emilly que, com
apenas dezoito anos teve o corpo queimado pelo ex-companheiro
e ela diz que perdeu a dignidade. Falou também de uma agressão
de um servidor deste Poder contÍa a mãe e disse que, juntamente
com as demais vereadoras vai ter uma reunião com o Presidente
Nitinho porque fatos como este não devem acontecer. Finalizou,
após outros comentários, dizendo que todo o Brasil está muito
triste com a morte da cantora Marilia Mendonça e prestou uma
homenagem apresentando um vídeo em que ela canta cuja
homenagem não é à artista mais à mãe, a filha uma mulher que
tinha apenas vinte e seis anos que desde de cedo lutou para
sustentar a família. Foi aparteada pelo Vereador Doutor Manuel
Marcos. Fabiano Oliveira disse, inicialmente, que tem muita
gratidão pela cantora Marília Mendonça e não poderia deixar de
prestar uma homenagem a essa grande mulher que com muita
coragem, a música dela levantou e alavancou a estima da mulher
contra o machismo em canções sertanejas ou como compositora.
Marilia sempre fez muito por Aracaju, inclusive esteve aqui aos
vinte e um anos fez um show para mais de quinze mil pessoas
inclusive teve que mudar até o local para o Shopping Riomar Ela
também escolheu nossa Cidade para o Projeto em todos os cantos
e andou pelo calçadão com muita simplicidade entregando
panfletos e aqui ela fez a gravação do DVD. Lembrou ainda que
ela gravou uma música com o cantor sergipano Deivinho Novaes,
em dois mil e dezoito, Coração Blindado quejá tem mais de cinco
milhões de visualizações no Youtube. Após outros comentárrios,
finalizou, deixando registrado a etema gratidão nâo só pela artista
Marilia Mendonça, mas pelo ser humano generoso, dona de uma
grande alegri4 que nos deixou muito jovem, aos vinte e seis anos
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de idade. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca,
Alexsandro da Conceição(Soneca), Linda Brasil, Professora
Angela Melo e Ricardo Vasconcelos. Fábio Meireles criticou o
Deputado Federal João Daniel, do PT, por ter votado contra, a
PEC dos Precatórios. Lembrou que o Deputado João Daniel se

contradiz ao votar contra, e, em dois mil e dezoito ele defendia a
aprovação desse Projeto no Govemo do PT. Ressaltou que o
govemo Bolsonaro tenta diminuir os índices da fome e miséria e a

ele, infelizmente, vota contra. Afirmou ainda que a decisão do
Deputado João Daniel é pela motivação do nome que no govemo
do PT era Bolsa Família e no Govemo Bolsonaro é transformado
em Auxílio Brasil cujo valor é de quatrocentos reais. Concluiu,
em outro assunto, dizendo que muitas vezes as famílias estão
sendo destratadas neste Parlamento pediu mais respeito às

famílias. Suspensa a Sessão por dois minutos. Reaberta à

Sessão passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Sântos

(Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria

(PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira

(PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), (PSD), Linda Brasil

(PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo
(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
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(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).

Pauta de hoje, nove de novembro de dois mil e vinte e um.

Projetos de Resolução números 21202t da Vereadora Professora

Ângela Melo, 7 /2O21 dos Vereadores Eduardo Lima, Fábio

Meireles e Pastor Diego foram aprovados em Redação Final e

l2/2O2L do Vereador Eduardo Lima, submetido à votação, foi

aprovado em segunda discussão. Projeto de Lei número

LOtl2O21 do Vereador Nitinho, submetido à votação foi

aprovado em terceira discussão, Emenda número l/2O2L da

Vereadora Linda Brasil ao Projeto de Lei número 24l2O2l da

Vereadora Emília Corrêa, recebeu parecer contrário do Relator

da Comissão de Justiça, Vereador Anderson de Tuca. Falando

Pela Ordem, a Vereadora Linda Brasil recorreu da decisão da

Comissão de Justiça e Redação. Discutiram o Recurso os

Vereadores Linda Brasil, Professor Bitencourt, e Pastor Diego.

Submetido à Votação Nomínal, o Recurso da Vereadora Linda

Brasil foi rejeitado com quatorze votos Não dos Vereadores

Breno Garibalde, Cicero do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos,

Emília Corrêa, Fábio Meireles, lsac, Paquito de Todos, Ricardo

Marqus, Ricardo Vasconcelos Sávio Neto de Vardo da Lotérica,

Sargento Eyron Estrela do Mar, Sheyla Galba, Alexsandro da

Conceição(Soneca) e Vinicius Porto, quatro votos Sim dos

Vereadores Linda Brasil, Professora Âgela Melo, Professor

Bittencourt, e uma abstenção do Vereador Anderson de Tuca.
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Projetos de Lei números 39l212t do Vereador Doutor Manuel

Marcos, submetido à votâção foi aprovado em segunda

discussão e 57l2O2L da Vereadora Linda Brasil submetido à

votação foi aprovado em segunda discussão, Projeto de Lei

número 96/2021 do Vereador Cicero do Santa Maria, foi

discutido pelo autor e foi aparteado pelos Vereadores Professor

Bittencourt, Anderson de Tuca, Linda Brasil, Vinicius Porto,

Doutor Manuel Marcos, Ricardo Vasconcelos, Pastor Diego, lsac,

Professora Ângela Melo e Emília Corrêa. Projeto de Lei número

12812023 do Vereador Eduardo Lima, submetido à votação foi

aprovado em segunda discussão, registrando dois votos

contrários das Vereadoras Linda Brasil e Professora Ângela Melo,

Projeto de Lei número L25/202t do Vereador Vinicius Porto,

submetido à votação foi aprovado em primeira discussão,

Recurso número 9/202f do Vereador Ricardo Marques,

discutiram os Vereadores Ricardo Marques, Ricardo Vasconcelos,

Pastor Diego, lsac, submetido à votâção, foi aprovado em

votação única, Recurso número 1O/2O2L do Vereador Joaquim

da Janelinha, discutiu o autor, submetido à votação foi aprovado

em votação única, Recurso número IL/202L do Vereador Cicero

do Santa Maria, foi discutido pelo autor e pelo Vereador Ricardo

Vasconcelos. Submetido à votação, foi aprovado em votação

única. Requerimentos números 4O5/2O2L da Vereadora Linda

Brasil, 485/2O2L do Vereador Ricardo Marques e 53ll2O2L do

Vereador Eduardo Marques, submetidos à votação foram

aprovados em votação única. Falaram Pela Ordem os

Vereadores Professora Ângela Melo, Linda Brasil e Fábio
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Meireles que consta na íntegra nos Anaís deste Poder. Ato

continuo, o Senhor Presidente registrou a morte do amigo Paulo

Santana Vasconcelos e regístrou a Sessão em nome dele e da

cantora Marilia Mendonça, E como mais nada houvesse a tratar,

o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário

Regimental, dia dez de novembro de dois mil e vinte e um, e deu

por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, nove de

novembro de dois mil e vinte e um.
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